



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



## ОБЩЕСТВО

### Помощь – системная

На прошлой неделе глава региона Алексей Гордеев провёл в Москве заседание рабочей группы по подготовке к предстоящему совещанию федерального уровня по вопросам развития системы социальной защиты граждан пожилого возраста.

#### Евгений ЗЛОБИН

Федеральные чиновники, депутаты Государственной думы, представители исполнительных органов государственной власти субъектов РФ, общественных и научных организаций обсудили основные проблемы, которые должны быть озвучены в ходе всероссийского совещания, и которые, по мнению Алексея Гордеева, будут способствовать прорывному решению важных задач по улучшению условий жизни пожилых людей в России. В процессе обсуждения были затронуты вопросы социальной защиты, организации работы здравоохранения с этой категорией граждан, создания комфортной для них среды. Особое внимание уделено материальной обеспеченности пенсионеров. Участники заседания отметили, что за последние годы произошёл ряд существенных сдвигов в лучшую сторону, однако есть и много проблем. Ряд экспертов внес замечания в адрес Министерства здравоохранения РФ. Сегодня многих не удовлетворяет качество предоставления медицинских услуг пациентам пожилого возраста.

На совещании неоднократно звучала мысль и о том, что необходимо построить нормальную государственную систему помощи и поддержки пожилым людям, которые живут и в домах-интернатах, и в собственных домах.

## И засверкают в «Искре» новые таланты

Школьное лето | До открытия первого сезона в детском оздоровительном лагере Ольховатского района остались считанные дни

Через день – два «Искра» будет готова к приёму детей. А пока здесь кипит работа. Каждый объект – столовая, спальные домики, беседки и комнаты для ведущих распределены между предприятиями и организациями всего района.

#### Тамара ГАШИМОВА

На танцевальной площадке хозяйничают сотрудники районного культурно-досугового центра «Слобода». Библиотекари Наталья Фоменко, Светлана Дворникова, цветовод КДЦ Наталья Лештаева орудуют кисточками, словно профессиональные маляры.

Мы уже несколько дней тут работаем: красим бордюры, наносим рисунки и надписи на асфальт, наводим порядок в корпусе, – говорит заведующая детской библиотекой Эльвира Лысенко. – Стараемся на совесть, дети должны жить в красоте и уюте. Хотя мои мальчишки нынче отдыхать в лагерь не придут. Один вырос, раньше ездил каждый год, второй придёт в следующем. И им, и мне лагерь очень нравится. Наши библиотекари здесь частые гости: праздники проводят, книги и журналы привозят.

Рядом специалисты администрации городского поселения Владимир Панков и Николай Кальченко занимаются мелким ремонтом спального корпуса. Идём дальше. На пригорке Алексей Колесник из «Слободы» сгребает скошенную траву: так ребятне будет легче в столовую бегать. Возле комнаты вожатых, расположенной на улице Пионерской, 1, довольно многолюдно. Это зона ответственности Карашиниковского сельского поселения. Старший инспектор администрации Светлана Плахота,



Детский лагерь «Искра».

балансируя на высокой лестнице, красит фронтоны. Её коллеги освещают рамы и подоконники. Людмила Ивановна Белоус уже на пенсии, но прохладиться дома не захотела, решила помочь односельчанам.

Специалист администрации Ольховатского городского поселения Татьяна Крыкалова тоже с кисточкой в руках. Надо привести в порядок наличники спального корпуса.

Приезжаем работать по очереди, кто-то вчера, мы вот – сегодня, – объясняет она. – Мой сын Никита закончил в этом году начальную школу, собирается сюда в третий раз.

Самые младшие – семилетки – по традиции будут жить в кирпичном корпусе, остальные – в

каркасных домиках. Спальни рассчитаны от трёх до семи человек. За три смены здесь по плану должны отдохнуть 280 детей. Плюс будут работать два профильных лагеря – оборонно-спортивный «Защитник Отечества» и школа молодёжного актива. Кроме этого, на базе лагеря пройдут учебно-полевые сборы для старшеклассников с последующим выездом на стрельбы.

Педагогический коллектив полностью укомплектован, большинство составляют выпускники местных школ, ставшие студентами Воронежского педагогического университета.

– На первый поток для детей из социально незащищённых семей по линии социальной защиты выделены и уже распределены 70 льготных путевок, – рассказывает



Эльвира Лысенко.

руководитель отдела образования администрации Ольховатского района Александр Буряк. – С каждым годом отдых в лагере становится всё популярней.

Окончание | Страница 3

## Высотный «Олимп»

Жилкомплекс «Солнечный олимп» в Воронеже обещают сдать к сентябрю нынешнего года. Об этом сообщил президент московской ГК «Два капитана» Евгений Троянецкий в ходе встречи с врио губернатора Алексеем Гордеевым. В ближайшее время компания займётся благоустройством и озеленением участка улицы Карла Маркса, примыкающей к жилкомплексу, созданием на нём транспортной и жилищной инфраструктуры. Проект реализуется на территории бывшего завода «Упмаш» на участке в 3 га. Элитный комплекс будет состоять из нескольких секций разной этажности – от 17 до 23 этажей. На территории «Солнечного олимпа» расположится фитнес-центр с бассейнами для детей и взрослых, а также рестораны и стоматологическая клиника.

## Ключи от квартир

В Богучаре ключи от новых квартир получили 27 выпускников школ-интернатов. Таким образом, в районе ликвидирована очередь на социальное жильё для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Свободное жильё в Богучаре появилось после вывода из района танковой дивизии. Благодаря усилиям главы региона Алексея Гордеева, Министерство обороны РФ передало квартиры, которые ранее занимали военнослужащие, региону и муниципалитету. На территории «военного городка» в шаговой доступности от переданных квартир расположены три детских сада, школа, магазины.

## Откроют виртуальную клинику

Уже в июле-августе Воронежская государственная медицинская академия имени Н.Н.Бурденко совместно с департаментом здравоохранения откроет виртуальную учебную клинику, которая позволит обучать студентов на симуляционном оборудовании и фантомах-тренажёрах до непосредственного контакта с больными. Также на базе виртуальной клиники практикующие врачи смогут проходить курсы повышения квалификации и осваивать работу на новом оборудовании, в том числе диагностическом. Кроме того, вуз плодотворно сотрудничает с признанными иностранными клиниками, в частности, немецкими. Ежегодно 10-15 ведущих специалистов из Германии читают в академии лекции и проводят мастер-классы.

## Андреевский флаг поднят!

На прошлой неделе в Петровском сквере состоялся торжественный подъём Андреевского флага. Все приглашённые – это участники и победители первого военно-полевого сбора кадетов из Воронежа, Верхнего Мамона, Борисоглебска, Горожанки. Этому символу Военно-морского флота уже более 300 лет. И есть все основания полагать, что его эскиз Петр I нарисовал именно в Воронеже – городе, в котором строился Военно-морской флот России. После подъёма флага ребят, отличившихся на соревнованиях, наградили дипломами и подарками.

Сообщения подготовили Валерий КАЗАНОВ, Виктор СИЛИН.

## Уроки немецких фермеров

Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра Первого посетил большая группа будущих фермеров, а ныне пока студентов университета прикладных наук Вайенштефан-Триздорф в Германии.

#### Александр КАРЕЦКИЙ

Фото автора

Возглавил делегацию профессор, доктор экономических наук Ральф Шлаудерер. У ВГАУ с этим немецким вузом, как и со многими другими европейскими высшими школами, давнее и плодотворное сотрудничество. Гости познакомились с уровнем и масштабами сельскохозяйственного производства и системой высшего аграрного образования в России. Во

время встречи студентов Воронежского агроуниверситета с немецкой делегацией ректор ВГАУ Вячеслав Котарев вручил дипломы тем, кто в порядке обмена уже завершил обучение в магистратуре университета Вайенштефан-Триздорф. В их числе студентка факультета экономики и менеджмента ВГАУ Светлана Прохорова, получившая степень магистра экономики по направлению «Аграрный менеджмент».



Вячеслав Котарев, Ральф Шлаудерер и Светлана Прохорова.

## Оптимизация в сферах ЖКХ

Президент Владимир Путин поручил правительству оптимизировать социальную нагрузку электроэнергетики и ужесточить контроль за капитальным ремонтом многоквартирных домов, а также проводить более открытое обсуждение принимаемых в этих сферах правил. Поручения были даны по итогам встречи главы государства с представителями ОНФ, который он возглавляет. Члены фронта рассказали главе государства, что дифференцирование платы за электричество в зависимости от потребления ведёт лишь к повышению платежей для жильцов, механизмы капремонта не развиты, а региональные власти занижают тарифы на ремонт, чтобы избежать недовольства граждан.

## Король отрекается от престола

Король Испании Хуан Карлос отрекается от престола в пользу сына – принца Фелипе, сообщило в понедельник агентство Рейтер со ссылкой на заявление премьеры Мариано Рахоя. Корольская семья оказалась в центре нескольких коррупционных скандалов. Против младшей дочери короля Испании Кристины и её супруга были выдвинуты обвинения в коррупции.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ  
<http://www.kommuna.ru>  
Вчера 1948.8.1154 За текущий месяц 925  
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>  
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

«КОММУНА» – САМОЕ ЦИТИРУЕМОЕ  
В РОССИИ ВОРОНЕЖСКОЕ ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ  
ИСТОЧНИК: результаты мониторинга компании «МедиаЛаб» за 2013 г.

## Самый светлый день в году

С места события | Детский фонд провёл праздник для полутора тысяч юных воронежцев

1 июня в Воронеже под эгидой областного отделения Российского детского фонда состоялся праздничный мероприятия. С Днём защиты детей юных жителей Воронежской области поздравили председатель областной думы и руководитель отделения Детского фонда Владимир Ключников и вице-спикер Ирина Третьякова.

#### Наталья СИДОРОВА

Традиционно в этот день фонд представляет возможность детям из многодетных, приемных, неполных семей или иных социально незащищённых категорий бесплатно посмотреть театральные спектакли и получить сладкие подарки. В этом году свои двери для ребят распахнули три театра: оперы и балета, ТЮЗ и Воронежский академический театр драмы им.А.Кольцова – он впервые принимал участие в благотворительной акции. В результате была охвачена полуторатысячная аудитория детей, пришедших на спектакли вместе с родителями.

Председатель регионального парламента Владимир Ключников, возглавляющий областное отделение

Российского детского фонда, поздравил юную аудиторию, пришедшую в театр оперы и балета на балет «Каменный цветок», и по традиции перед началом спектакля обратился к родителям ребят:

– Это, наверное, один из самых добрых и светлых праздников на Земле открывает всем детям долгожданное лето, а взрослым напоминает о серьёзной ответственности за юное поколение. Антуан де Сент-Экзюпери, автор известной повести «Маленький принц», сказал: «Я вышел из детства, как из страны». Мы хотим, чтобы в этой стране у каждого ребёнка всегда царил мир, добро, справедливость и уважение.

– Сейчас важно помочь детям и уделить внимание их здоровью. А его определяет множество факторов:

атмосфера в семье и школе, качество питания, условия для занятий физкультурой и спортом, уровень медицинской помощи, – отметил председатель облдумы. – Для подрастающего поколения строятся спортивные комплексы, игровые площадки, постепенно решается и вопрос с обеспечением мест в детских садах.

По словам спикера, около 650 миллионов рублей из бюджетов разных уровней выделено в текущем году на детский отдых. В санаториях, на базах отдыха и в детских лагерях этим летом смогут побывать 80 тысяч мальчишек и девчонок. 500 воронежских ребят получат возможность укрепить здоровье на Крымском полуострове.

Также Владимир Ключников передал представителю ОАО «Холод» «Признательность» Детского фонда на имя депутата областной думы и руководителя предприятия Анатолия Шмыгалева. Ежегодно компания выступает «сладким» спонсором детских мероприятий

Детфонда и угощает юных зрителей мороженым.

Перед началом спектакля в фойе театра зрителей ждал сюрприз. Выступление стипендиатов Детского фонда – победителей программы «Одаренные дети». Музыкальные номера в исполнении виолончелистов, дипломантов международных конкурсов Мингалевых и танцы от победителей Кубка континентов по танцам на колясках Грини Фетисова и Лизы Логуновой.

Ребята передвигаются с помощью инвалидных колясок. В прошлом году они заняли призовые места на международном турнире. Но только их тренер и близкие знают, какой ценой достаются победы. Коляски, на которых они танцуют, специальные. Стоимость одной – около 80 тысяч рублей. Получить их – тоже было победой. Помогли Детский фонд и его председатель. Кроме этого, по линии фонда были выделены средства на поездку ребят на соревнования в Санкт-Петербург.

Ирина Третьякова в этот день по-

здравила юных зрителей «зимнего театра» – так называется новое здание, в которое после реставрации вернулся театр драмы им.А.Кольцова. Захватывающая премьера – «Волшебные кольца Альманзора» – собрала ребят самого разного возраста. Это одна из самых популярных сказок в детском репертуаре российских театров с конца 1950-х годов. Целую цепь приключений и неожиданностей в борьбе добра со злом и глупостью предстоит увидеть юным зрителям.

Вице-спикер облдумы выразила слова благодарности родителям, опекунам и педагогам – всем тем, кто вкладывает свои силы и душу в подрастающее поколение.

– Мы делаем все возможное, чтобы одиноких детей было как можно меньше. Чтобы каждый ребенок нашёл свою семью, любовь и защиту, – отметила Ирина Третьякова. – В Воронежской области в 2013 году из 625 выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на семейные формы устроено 565 человек (это 91,6 процента). Для этого за последний год проведена определенная работа по упрощению процедур передачи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи. Упрощается процедура сбора документов, увеличены выплаты и пособия для таких семей, чтобы улучшить условия их жизни.

А накануне, также по линии Детского фонда, на празднование детского праздника из Воронежа в столицу России отправилась 30 ребят. Это воспитанники Борисоглебской школы-интерната, Мировского детского дома и победители программы Детского фонда «Одаренные дети». В поездку их проводила заместитель председателя Комитета по труду и социальной защите населения Оксана Хоронжук. 1 июня в столице ребят ждали экскурсия по Красной площади, посещение Исторического музея и Третьяковской галереи, концерт в Большом театре и праздничный обед в «Метрополе».



Как заворожённые следят дети за действием спектакля.



Танцевальный подарок от Лизы Логуновой и Гриши Фетисова.



ПОГОДА Воронежский гидрометецентр  
По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков; ветер юго-восточный, умеренный, местами порывистый; температура +25...+30.

4 июня по области – переменная облачность, без осадков; ветер восточный, умеренный, днём местами порывистый; температура ночью +12...+17, днём +23...+28, местами до +32.

5 июня по области – переменная облачность, без осадков; ветер восточный, умеренный, днём местами порывистый; температура ночью +13...+18, днём +28...+33, местами до +35.



ВАЛЮТА \$ 34.8887  
€ 47.5463







## УВЛЕЧЁННЫЕ

# Вернулась, чтобы остаться

Немногие из молодых выбирают профессию педагога – слишком большая ответственность, а зарплата далеко не самая высокая

**Елена ФИЛИПЦОВА,**  
заместитель директора по воспитательной работе ВГПТК

Но бывает иначе: обучался человек по одной специальности, а делом жизни стала педагогика.

В нашем Воронежском государственном промышленно-технологическом колледже работает молодая преподавательница специальных дисциплин по специальности «Гостиничный сервис» Алла Алексеевна Дудченко. Шестнадцатилетней девочкой она приехала из Белгородской области в Воронеж и поступила к нам в колледж. Отличная учёба, активная жизненная позиция и высокие познания в области выбранной специальности дали первые плоды ещё в студенческие годы, когда Алла заняла третье место во Всероссийской олимпиаде по специальности «Гостиничный сервис».

По окончании учебного заведения Алла Дудченко продолжила обучение в Воронежском государственном университете инженерных технологий. Но расстаться с колледжем не смогла и вернулась к нам уже в должности преподавателя.

Алле Алексеевне - 23 года. А преподает она в колледже уже три с половиной года. 2014-й оказался самым плодотворным в карьере молодого педагога. В марте она участвовала в областном конкурсе «Самый классный классный» и вошла в десят-



Алла Дудченко.

ку сильнейших. Успешным стало и участие во Всероссийском конкурсе инновационных образовательных технологий для преподавателей, доцентов, профессоров высших учебных заведений и колледжей России «Лучший молодой преподаватель», который проводился в Москве 21-22 апреля 2014 года: в номинации «Экономика и управление» она заняла первое место.

# Здоровый мозг – в руках пациента

**Медицина** | Любой неприятный симптом должен стать поводом для обращения к специалистам

В наше время люди подвержены такому количеству стрессов, что возникновение каких-либо психических расстройств уже никого не удивляет. Правда, сегодня, как и десятилетия назад, они с большой неохотой обращаются к психиатрам, хотя в руках врачей – все более совершенные и действенные способы коррекции растущих патологий.

**Марина КАЛИНИНА**

Как известно, все наши мысли, ощущения, эмоции, взаимодействие с другими людьми и окружающим миром – есть результат деятельности мозга. Поэтому любые нарушения в его работе непременно отражаются на всей жизни человека.

Заболевания мозга могут быть врожденными или приобретенными. Они могут быть спровоцированы нарушением обмена веществ, сосудистыми поражениями, травмами, опухолями или инфекциями. Поэтому самостоятельно поставить себе диагноз и назначить лечение, особенно когда речь

идет о нервных и психических нарушениях, невозможно. Эпилепсия, шизофрения, депрессия, рассеянный склероз, болезнь Альцгеймера, инсульты, невралгии, тревожно-депрессивные состояния, головные боли, головокружения – бороться с этими болезнями нужно только под наблюдением специалистов.

Беда в том, что россияне неохотно доверяют свои проблемы психиатрам, психологам, неврологам, наркологам. И напрасно – врачи высокой квалификации и с большим опытом работы способны оказать действенную помощь и избавиться от неприятных симптомов. Современные клиники раз-

лично отличаются от тех, что были еще 10-20 лет назад. И это касается не только отремонтированных помещений и высокого сервиса. Сегодня медучреждения, которые идут в ногу со временем, заботятся о том, чтобы медицинскую помощь оказывали быстро, качественно и с определенным комфортом. Никто не хочет терять времени, простаивая в очередях – все хотят, чтобы все диагностические исследования осуществлялись в едином комплексе методик.

В Европе уже давно никого не удивит таким подходом – там сразу же после первичного приема начинают обследование, а после получения всех анализов приступают к лечению. Ведь большинство болезней не терпит отсрочки, и каждый час бывает на счету! Поэтому при выборе клиники стоит обращать внимание на те, где помощь оказывают немедленно.

Немаловажен и комплексный подход к лечению, когда пациента осматривает не только узкий специалист (психиатр или невролог), но и его коллеги – терапевт, эндокринолог, гастроэнтеролог. В этом случае легче найти оптимальный путь к выздоровлению.

Добиться хороших результатов в избавлении от многих сложноподдающихся и трудно поддающихся лечению болезней можно только в тех клиниках, где не бросают пациента после назначения лечения, а идут с ним рука об руку вплоть до полного выздоровления. Это очень важно, учитывая, что в процессе реабилитации могут возникнуть осложнения, повторные рецидивы.

Но и это не главное. Главное, найти грамотного специалиста, врача, которому будете верить без оговорок. Знающие люди говорят, что это половина успеха!

## Европейская клиника

«Сиена-Мед»  
**ЦЕНТР МОЗГА**

**ГОЛОВНАЯ БОЛЬ  
ГОЛОВОКРУЖЕНИЕ  
РАССЕЯННЫЙ СКЛЕРОЗ  
ЭПИЛЕПСИЯ  
ШИЗОФРЕНИЯ**

**НЕВРОЛОГИЯ  
ПСИХИАТРИЯ**

ПОМОЩЬ В ТРУДНЫХ И ЗАПУЩЕННЫХ СЛУЧАЯХ

Тел. 8 (473) 247-77-55. г. Воронеж, ул. 60-й Армии, д. 226, ост. «Магазин «Линия». Сайт: www.sienamed.ru

НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ



## Воронежкомплект

Лиц. №704478, рег. №ТС-50 вид. Лиц. пал. адм. Вор. обл. Агротехническая компания

### ТЕХНИКА ДЛЯ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

- самоходные кормоуборочные комплексы СКП «Мещера Е-403», КГ-6 «Полесье»;
- прицепные кормоуборочные комплексы КДП-3000 «Полесье»;
- косилки-измельчители КИН Ф-1500 «Полесье», КИР-1,5, КРП-2 «Рось», ККП-2 «Кубань»;
- косилки роторные КРН-2,1Б, КДП-310, КДТ-260, Z010/2, КДФ-390, сегментные КСФ-2,1, конные КТ-1,0;
- грабли ГВК и ГВР, ГВВ;
- пресс-подборщики РК-4010 Kostka токовые, PS 1210 Classik, ПР-145С, ПРФ-110, ПРФ-180;
- жатки навесные КСК-600 травяные, SH-025 для КПС-5Г, Е-301.

### Техника KUHN

- косилки GMD66 Select (навесные), FC 302G (прицепные), KUHN FC 3150 TCD (новинка!);
- грабли GA 6632, GA 7501;
- пресс-подборщики FB 2130 (рулонные), LSB 1290 (токовые).

**ШПАГАТ** полипропиленовый сеновазальный: TEWE (Австрия), PIPPO (Финляндия).

Сетка 1,25\*4000 по специальной цене 12300 руб.  
Плётка для упаковки сена NeoWrap 750 (1500 м) по специальной цене 4350 руб.

г. Воронеж, ул. Дорожная, 36и.  
Тел./факс: (473) 263-28-59 (многоканальный). [www.vaprk.ru](http://www.vaprk.ru)



Цена – по моменту публикации.

## Воронежкомплект

Лиц. №704478, рег. №ТС-50 вид. Лиц. пал. адм. Вор. обл. Агротехническая компания

### Официальный дилер ОАО «КАМАЗ»

доводит до сведения, что в Лискинском филиале (трасса М-4 «Дон», севернее с. Средний Икорец) начал работу

### сертифицированный центр по ремонту, техническому и сервисному обслуживанию автомобилей КАМАЗ.

Осуществляется комплексная диагностика автомобилей КАМАЗ, регулировка и ремонт топливной аппаратуры с использованием высокотехнологического оборудования фирмы BOSCH.



Тел. (47391) 9-92-27, 8 (919) 180-34-21.  
E-mail: liski-sc@vk.vaprk.ru [www.vaprk.ru](http://www.vaprk.ru) [www.kamazvk.ru](http://www.kamazvk.ru)

# Память и уважение

Всего несколько месяцев назад на должность директора МУП «Спецкомбинат» был назначен Андрей Хаустов. После окончания в 1995 году Воронежского государственного технического университета он работал инженером, прорабом, заместителем директора, коммерческим директором в различных структурах сферы ЖКХ.

**Татьяна ЮШКИНА**

Новое назначение обязывает. Получив руководящую должность, Андрей Викторович не стал терять время на долгие наблюдения и оценки. Его первое рабочее утро 10 января этого года совпало с еженедельной планёркой, на которую собрались руководители подведомственных структур. Новый директор постарался сразу вычлнить в проблемы, определить ближайшие цели и наметить пути ликвидации «узких» мест.

А их немало. МУП «Спецкомбинат» уже более 60 лет предоставляет ритуальные услуги и следит за порядком на десяти городских кладбищах. Для массовых захоронений сегодня открыто лишь одно – Буденновское. Другие уже заполнены, поэтому на их территориях разрешены только подзахоронения.

Вопросов поначалу у нового директора было много, и решать их приходилось параллельно с организацией и выполнением текущих работ. Неудивительно, что очередная весна началась для МУП «Спецкомбинат» задолго до оттепели: коллектив начал масштабные работы по подготовке воронежских кладбищ к основным православным праздникам – Вербиному воскресенью и Пасхе. К этому времени, когда воронежцы массово приходят на могилы родных, нужно успеть многое: спилить засохшие деревья и кустарники, привести в порядок аллеи и дорожки, что-то починить и подправить после зимы. Андрей Викторович с сожалением констатирует, что львиная доля времени и сил уходит на непрофильную работу – сбор мусорных свалок, оставленных горожанами. И хотя многое делается, чтобы приучить горожан выносить мусор с убранных могил в контейнеры, удаётся это с большим трудом.

Проблема вывоза мусора остаётся одной из главных, хотя и не является профильной. В этом году МУП «Спецкомбинат», основной функцией которого является захоронение, своими силами и за свой счёт убрал с территории кладбищ 21 тысячу кубометров мусора. По объёму это – 210

автомобилей КАМАЗ, по стоимости – семь миллионов рублей. Цифры немалые, и сделано это своими силами и за свои деньги.

- Я хорошо знаю по опыту, какую технику нужно было при этом применить и у кого она имеется, - говорит



Отдавая дань памяти ушедшим, не будем забывать об уважении к живым.

Андрей Хаустов. - Поэтому обратился к руководству фирм, располагающих техникой большой вместимости.

Личные связи и добрые отношения с коллегами помогли быстро решить проблему: на территории кладбищ Воронежа работала спецтехника, включая КАМАЗы с манипулятором, которые загружают сами себя, в паре с чутлы не единственным в городе пресс-компактором. Применялись и машины с грейферным захватом – двухсторонним ковшом объёмом в 24 кубических метра. Он хорош тем, что ему в паре не нужен погрузчик, он работает один. Таким образом, два КАМАЗа с грей-

ферным захватом и пресс-компактор убирают 80 кубометров мусора за один приезд.

Но не всегда помогают личные деловые связи и арендованная современная техника. Взгляните на снимок: так на Левобережном кладбище с узкой территорией вдоль захоронений у восточной ограды, именуемой в молодёжной среде стеной Хоя, сотрудники спецкомбината собирают мусор на полог и вручную перетаскивают к месту, куда может подъехать техника. К сожалению, призывы оставлять мусор в специально

требуют немедленно их убрать. Количество деревьев, которые приходится спиливать, не поддаётся исчислению.

- У нас специализированная служба по вопросам похоронного дела, а не мусоровывозящая компания, - говорит Андрей Викторович. - Но работу необходимо вести, проблемы нужно решать, поэтому мы вынуждены брать на это средства из своей прибыли. И ещё: кладбища – это территория города и она нуждается в ремонте дорог так же, как и любая другая территория с межквартальными и внутридворовыми дорогами. И на это должны выделяться средства, но фактически они не выделяются.

А можно было бы потратить эти деньги на современную специализированную технику, чтобы ни к кому не обращаться и ни у кого не просить, не брать в аренду. Тем более что из своей оставался всего один старенький мусоровоз, который постоянно ломается. Благо коллектив хороший, водители ответственные – сами подыскивают технику. Требуют обновления и ПАЗики, износ которых составляет все 90 процентов. Вот и получается, что вместо того, чтобы покупать новую профильную технику, вкладываться в развитие предприятия, комбинат вынужден расходовать немалые средства на уборку и вывоз мусора. А ещё спецкомбинат в этом году свёз на все кладбища 880 тонн песка за свои деньги, хотя раньше это осуществляли управы районов.

Андрей Викторович подчеркнул, что он никогда не работал в более сплочённом коллективе. Случайных людей здесь нет, все работают с пониманием и ответственностью. Приходит чаще всего по рекомендации, трудятся семьями и даже династиями. Компьютеризирована работа бухгалтерии. Недавно приступили к работе грамотные управленцы, они ведут поиск новых поставщиков продукции и материалов.

Чуткие и деликатные референты принимают звонки от находящихся в тяжёлом психологическом стрессе людей. Снова и снова терпеливо разъясняют, подсказывают, напоминают о последовательности действий, необходимых справках и документах.

- Пытаемся в чём-то изменить ситуацию, чтобы помочь людям справиться с ситуацией, предлагаем необходимую в таких случаях продукцию и снижаем цены на неё, - заключает Андрей Викторович Хаустов.

## ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. ИМПЕРАТОРА ПЕТРА I

**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на заочную форму обучения на бюджетной основе.**  
Приём документов до 1 сентября 2014 года.

Телефон приемной комиссии: 8 (473) 253-78-74.  
E-mail: [entrance@vsau.ru](mailto:entrance@vsau.ru)  
Наш адрес: г. Воронеж, ул. Мичурина, д.1.

**НОВОСТИ** одной строкой  
[twitter.com/KommunaNews](http://twitter.com/KommunaNews)

## ЧТО-ГДЕ-ПОЧЁМ

20-02-084

**ВСЕ НОВОСТИ**  
Воронежской области  
в режиме реального времени  
[WWW.COMMUNA.RU](http://WWW.COMMUNA.RU)

Совет директоров открытого акционерного общества

**«Автоколонна 1150»**  
уведомляет акционеров Общества, что 25 июня 2014 года в 13 часов 00 минут в актовом зале ОАО «Автоколонна 1150» по адресу: г. Воронеж, ул. Краснодарская, 31, состоится

### ПОВТОРНОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ОБЩЕСТВА в форме собрания.

- Повестка дня:**
1. Определение порядка ведения собрания акционеров.
  2. Избрание членов ревизионной комиссии.
- Список лиц, имеющих право на участие в повторном общем собрании акционеров, составлен на основании реестра акционеров общества по состоянию на 15 апреля 2014 года.
- Регистрация лиц, имеющих право на участие в общем повторном собрании акционеров, - 25 июня 2014 года с 9 часов 00 минут в актовом зале ОАО «Автоколонна 1150».
- Участнику повторного общего собрания акционеров Общества необходимо при себе иметь документ,

удостоверяющий личность, доверенным лицам акционеров – документ, удостоверяющий личность, и доверенность, подтверждающую их полномочия.

С информацией (материалами), подлежащей представлению при подготовке к проведению повторного собрания акционеров, участники собрания могут ознакомиться у секретаря Общества в рабочие дни с 9 часов 00 минут до 16 часов 00 минут с 03 июня 2014 года в бухгалтерии Общества по адресу: г. Воронеж, ул. Краснодарская, 31.

Справки по тел.: 276-26-95, 246-33-61.

Совет директоров  
ОАО «Автоколонна 1150».

### Открытое акционерное общество автотранспортных междугородных перевозок

**ОАО АТМП «МЕЖИНТРАНС»**  
Местонахождение: г. Воронеж, ул. Острогоская, 73 а.

### сообщает о проведении ОБЩЕГО ГОДОВОГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ,

которое состоится 25 июня 2014 года в 10 часов 00 минут по адресу: г. Воронеж, ул. Острогоская, 73а, в административном корпусе ОАО АТМП «МЕЖИНТРАНС».

Форма проведения общего годового собрания акционеров – собрание.

Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в собрании, – 2 июня 2014 года.

Регистрация акционеров – с 9 часов 00 минут.

**Повестка дня:**

1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках (счета прибылей и убытков) общества, а также распре-

деления прибыли или убытков общества по результатам финансового года.

2. Избрание Совета директоров Общества.
3. Избрание Ревизионной комиссии Общества.
4. Избрание счетной комиссии Общества.
5. Утверждение аудиторской Общества.

Ознакомиться с материалами можно по адресу: г. Воронеж, ул. Острогоская, 73а, в бухгалтерии в рабочие дни.

Совет директоров.

## КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В.Г. РУДЕНКО.**  
Дежурный по номеру Александр **КАРЕЦКИЙ.**

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Для справок 8 (473) 251-24-87.

**ОТДЕЛЫ:**  
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.  
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.  
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.  
Культуры 8 (473) 253-29-47.  
Экономики 8 (473) 255-08-46.  
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

## ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ

тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

**ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:**  
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.  
«Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.  
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.  
Материалы под рубриками «Слово депутату», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г.  
Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.  
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.  
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 640.  
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

**Тираж - 14950 (подписка - 13820) экз.**

**Адресная рассылка:** Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.